

中共北京大学委员会文件

党发〔2016〕45号



关于学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 95周年大会上的重要讲话精神的通知

各基层党委(党工委、党总支、直属党支部):

2016年7月1日上午,党中央在北京人民大会堂隆重举行庆祝中国共产党成立95周年大会。习近平总书记在会上发表重要讲话(简称“七一”重要讲话)。习近平总书记“七一”重要讲话,是一篇重要的历史性文献、纲领性文献,是指引我们前进的行动指南。

7月2日,中共中央办公厅下发通知,要求各地区各部门要认真学习贯彻“七一”重要讲话精神。随后,教育部党组和北京市委也下发通知,对学习贯彻提出要求。上级领导部门明确要求,我们要把学习贯彻“七一”重要讲话精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务、长期任务,认真抓好落实。为全面深入学习讲话精神,经学校党委研究决定,现提出以下意见:

一、充分认识习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义

习近平总书记“七一”重要讲话,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面回顾了我们党95年来团结带领全国各族人民不懈奋斗走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献,深刻阐明了近代以来我国社会发展的规律性认识,深刻阐明了我们党的执政理念和执政方略,深刻阐

明了我们党对重大国内外问题的原则立场,以不忘初心、继续前进为主题,明确提出了面向未来、面对挑战,做好改革发展稳定各项工作、加强和改善党的领导、加强自身建设的要 求,科学展望了党和人民事业发展的光明前景,是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言,是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,对团结动员全党全国各族人民在以习近平总书记为总书记的党中央领导下,满怀信心为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗具有重大理论意义和现实意义。

二、认真抓好习近平总书记“七一”重要讲话精神的传达学习宣传

学校领导班子带头学习,通过党委常委会、全委会、理论中心组组织专题学习。

中层领导干部引领学习,通过参加新上岗中层领导干部培训班、中青年骨干培训班以及干部在线学习等组织专题学习,通过院系党政联席会、理论中心组等形式开展专题研讨。

基层党委(含党工委、党总支、直属党支部,下同)和党支部组织党员开展普遍学习,可以采取专家解读、小组诵读、专题研讨、现场学习等灵活多样的方式进行。

同时,各级党组织要及时向党外人士和党外群众进行传达,做到学习传达全覆盖。

校报、电视台、新闻网、官方微博、官方微信等校园媒体要开设一批专栏、专题,及时报道学习进度和学习成果,营造良好的学习氛围。

三、学好近平总书记“七一”重要讲话精神要做好三个“结合”

(一)学习讲话要与“两学一做”学习教育相结合

要把学习讲话与“两学一做”学习教育的开展相结合,将学习讲话贯穿学习全过程,增强学习效果。特别要把学习讲话与“两学

一做”学习教育原有的学习内容结合起来,与学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,深刻理解精髓要义,尤其要深刻理解不忘初心、继续前进的重大意义,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;与学习中国近代以来的历史,学习党史、中华人民共和国史、改革开放史结合起来,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

(二)学习讲话要与基层党建日常工作相结合

要把学习讲话与基层党组织的日常工作相结合,依托“三会一课”等组织形式,将学习讲话精神贯穿始终。要把学习讲话作为教师和学生思想政治工作的重要内容,深入做好阐释引导工作,析事明理,解疑释惑,帮助党员群众全面准确理解和把握讲话精神。要把学习讲话与加强和改进党的建设结合起来,让广大党员深入理解全面从严治党的必要性,充分认识严肃党内政治生活是全面从严治党的基础,积极调动基层党组织的生机和活力,始终保持党的先进性和纯洁性。

(三)学习讲话要与本单位中心工作相结合

要把学习讲话与办好中国特色社会主义大学的根本使命、坚持社会主义办学方向结合起来,与建设世界一流大学和一流学科、加强人才队伍建设结合起来,与坚持立德树人、培养高层次人才的根本任务结合起来。最重要的是,通过学习讲话,各级党组织要坚定大家的自信,激发大家的活力,团结和带领广大党员群众直面挑战、共克难关,稳步推进学校综合改革,为加快创建世界一流大学并力争走在前列作出自己应有的贡献。

中共北京大学委员会

2016年9月14日

校内发送:各基层党委(党工委、党总支、直属党支部)

党委办公室校长办公室

2016年9月14日印发

(主动公开,共印150份)